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Etude réalisée par l'Ifop pour 

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès de trois cibles :

Un échantillon de 1 002 enseignants du secondaire,

représentatif de la population des enseignants du

second degré en France métropolitaine.

Un échantillon de 1 000 parents d’élèves scolarisés

dans le secondaire, représentatif de la population

des parents d’élèves de second degré en France

métropolitaine.

Un échantillon de 1 002 de élèves scolarisés en

collèges et lycées, représentatif de la population

française d’élèves du secondaire en France

métropolitaine.

Les critères de représentativité ont été fixés à

partir des statistiques officielles des ministères

de l’Education nationale (RERS 2019-2020).

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 23 juin au 7 juillet 2021.

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du commanditaire, le nombre 
des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en 
violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour la Maif et la MGEN réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 23 juin au 7 juillet 2021.
auprès d’échantillons de 1 002 enseignants, de 900 parents d’élèves et de 1 002 élèves du secondaire, représentatifs  de la population française de chaque cible. »

MÉTHODOLOGIE
- Fiche technique -

http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf


3

La perception des élèves, 

des enseignants et des parents 

de la mort dans le cadre scolaire
A
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Oui, et cela vous est arrivé depuis l’éclatement de la crise du Covid

Oui, cela vous est arrivé ces cinq dernières années 

Oui mais cela vous est arrivé il y a plus de cinq ans

Non, cela ne vous est jamais arrivé

LA CONFRONTATION À LA MORT AU COURS DE SA VIE

Question : Au cours de votre vie, avez-vous été personnellement confronté à la mort ? 

REPONSES DES ENSEIGNANTS

REPONSES DES PARENTS D’ÉLÈVES

9

29

17

45

17

41

25

17

10

33

26

31

REPONSES DES ÉLÈVES

55% des élèves ont déjà 

été confrontés à la mort

83% des enseignants ont 

déjà été confrontés à la mort

69% des parents d’élève sont 

déjà été confrontés à la mort



Connection creates value 5

63

54

50

60

53

45

57

56

61

57

59

60

51

100

100

56

53

60

60

20

85

83

80

84

89

62

79

89

84

78

100

100

84

80

85

86

52

64

87

71

69

69

71

65

65

71

69

70

68

82

75

62

100

100

70

68

74

78

36

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

Dont musulmans

SANS RELIGION

Croyant et religieux

Croyant mais non religieux

Athée convaincu

Prof. intellectuelles sup.

Prof.intermédiaire

Prof. populaire

OUI

Oui, depuis l’éclatement de la crise du Covid 

NON

Aborde difficilement la mort

N'aborde pas difficilement la mort

A DEJA EVOQUE LE SUJET

Dont une fois au cours des douze derniers mois

N'A JAMAIS EVOQUE LE SUJET

N'y a jamais été confronté

Y a été confronté

55

55

50

51

59

59

46

0

52

50

47

51

55

60

57

62

62

53

61

65

53

65

54

50

71

81

84

76
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76

78

85

82
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74

86

78
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82
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79

87

83

82

81

69

69

59

68

68

70

76

62

70

66

74

79

60

68

74

65

64

68

73

76

71

70

70

69

47

Un homme

Une femme

18-24 ans [10-12 ans]

25-29 ans [13-14 ans]

30-39 ans [15 ans]

40-49 ans [16-17 ans]

50-59 ans [18 ans]

60 ans et plus [Plus de 18 ans]

COLLEGE

6ème

5ème

4ème

3ème

LYCEE

ST Seconde

ST Première

ST Terminale

Public

Privé

REP

Hors REP

Le meilleur

Plutôt un bon établissement

Un établissement moyen

Un mauvais établissement

Note de lecture : 90% des enseignants de âgés de 30 à 39 ans sont dans cette situation

Age de l’interviewé [âge de l’enfant]

Taille de l’agglomération 

Affiliation religieuse
Enseignants déjà 

confronté à la mort

Moyenne : 83%

Elèves déjà 

confronté à la mort

Moyenne : 55%

Zoom sur le profil des élèves/enseignants/parents d’élèves 
ayant déjà été confrontés à la mort

Sexe

Niveau de formation

Type d’établissement

Etablissement en REP

Perception du niveau de l’établissement

Profession de l’interviewé et du parent de l’interviewé

Rapport à la religion

A déjà été confronté à la mort

Difficulté à aborder le sujet de la mort

Expérience de la discussion autour de la mort

Confrontation à la mort au cours de sa carrière (enseignants)

Parents déjà 

confronté à la mort

Moyenne : 69%
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LA PLACE OCCUPÉE PAR LA MORT DANS LES PENSÉES

Question : Personnellement, vous arrive-t-il de penser à la mort ? 

Souvent

Assez souvent

Rarement

Jamais

PROPORTION DE PERSONNES 
PENSANT À LA MORT 

RÉGULIÈREMENT

REPONSES DES ENSEIGNANTS

REPONSES DES PARENTS D’ÉLÈVES

3

15

56

26

18

18

35

40

7

53

13

28

46

13

41

REPONSES DES ÉLÈVES

53

43 45
48

42 41

PROPORTION DE FRANÇAIS PENSANT 

RÉGULIÈREMENT À LA MORT 

- Historique depuis 1994 -

1994 1998 2010 2014 2018 2021

Etude Ifop pour la Maif et la MGEN réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 6 au 7 juillet 2021
auprès d’un échantillon de 1 007 personnes représentatif de la population français âgées de 18 ans et plus.
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33
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46

40

38

43
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33
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40

31
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38

47

54

47

34

43
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Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

Dont musulmans

SANS RELIGION

Croyant et religieux

Croyant mais non religieux

Athée convaincu

Prof. intellectuelles sup.

Prof.intermédiaire

Prof. populaire

OUI

Oui, depuis l’éclatement de la crise du Covid 

NON

Aborde difficilement la mort

N'aborde pas difficilement la mort

A DEJA EVOQUE LE SUJET

Dont une fois au cours des douze derniers mois

N'A JAMAIS EVOQUE LE SUJET

N'y a jamais été confronté

Y a été confronté
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16
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54

52
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52
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51

49

49

53
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56

54

40

61

48

53

54

69

45

82

49

47

61

34

45
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72
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39

33

21

39

33

38

43

47

43

40

41

46

40

43

56

36

52

40

37

52

Un homme

Une femme

18-24 ans [10-12 ans]

25-29 ans [13-14 ans]

30-39 ans [15 ans]

40-49 ans [16-17 ans]

50-59 ans [18 ans]

60 ans et plus [Plus de 18 ans]

COLLEGE

6ème

5ème

4ème

3ème

LYCEE

ST Seconde

ST Première

ST Terminale

Public

Privé

REP

Hors REP

Le meilleur

Plutôt un bon établissement

Un établissement moyen

Un mauvais établissement

Age de l’interviewé [âge de l’enfant]

Taille de l’agglomération 

Affiliation religieuse
Enseignants pensant 

régulièrement à la mort

Moyenne : 53%

Elèves pensant 

régulièrement à la mort

Moyenne : 18%

Zoom sur le profil des élèves/enseignants/parents d’élèves pensant régulièrement à la mort

Sexe

Niveau de formation

Type d’établissement

Etablissement en REP

Perception du niveau de l’établissement

Profession de l’interviewé et du parent de l’interviewé

Rapport à la religion

A déjà été confronté à la mort

Difficulté à aborder le sujet de la mort

Expérience de la discussion autour de la mort

Confrontation à la mort au cours de sa carrière (enseignants)

Parents pensant 

régulièrement à la mort

Moyenne : 41%

Note de lecture : 69% des enseignants en REP sont dans cette situation
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LA DIFFICULTÉ À ABORDER LE SUJET DE LA MORT 

Question : Diriez-vous que pour vous, évoquer le sujet de la mort avec un enseignant/un élève/votre (ou vos) enfant(s) 
est quelque de chose de… ?

Très difficile 
14%

Assez 
difficile 

45%

Pas vraiment 
difficile 

33%

Pas du tout 
difficile 

8%

59% ont des difficultés 

à aborder la mort

REPONSES DES ENSEIGNANTS
REPONSES DES PARENTS 

D’ÉLÈVES
REPONSES DES ÉLÈVES

Très difficile 
24%

Assez 
difficile 

49%

Pas vraiment 
difficile 

21%

Pas du tout 
difficile 

6%

73% ont des difficultés à 

aborder la mort

Très difficile 
13%

Assez 
difficile 

38%

Pas vraiment 
difficile 

35%

Pas du tout 
difficile 

14%

51% ont des difficultés à 

aborder la mort
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Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

Dont musulmans

SANS RELIGION

Croyant et religieux

Croyant mais non religieux

Athée convaincu

Prof. intellectuelles sup.

Prof.intermédiaire

Prof. populaire

OUI

Oui, depuis l’éclatement de la crise du Covid 

NON

Aborde difficilement la mort

N'aborde pas difficilement la mort

A DEJA EVOQUE LE SUJET

Dont une fois au cours des douze derniers mois

N'A JAMAIS EVOQUE LE SUJET

N'y a jamais été confronté

Y a été confronté
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48
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Un homme

Une femme

18-24 ans [10-12 ans]

25-29 ans [13-14 ans]

30-39 ans [15 ans]

40-49 ans [16-17 ans]

50-59 ans [18 ans]

60 ans et plus [Plus de 18 ans]

COLLEGE

6ème

5ème

4ème

3ème

LYCEE

ST Seconde

ST Première

ST Terminale

Public

Privé

REP

Hors REP

Le meilleur

Plutôt un bon établissement

Un établissement moyen

Un mauvais établissement

Age de l’interviewé [âge de l’enfant]

Taille de l’agglomération 

Affiliation religieuse
Enseignants ayant des 

difficultés à parler de la mort

Moyenne : 73%

Elèves ayant des difficultés à 

parler de la mort

Moyenne : 59%

Zoom sur le profil des élèves/enseignants/parents d’élèves ayant des difficultés 
à aborder le sujet de la mort

Sexe

Niveau de formation

Type d’établissement

Etablissement en REP

Perception du niveau de l’établissement

Profession de l’interviewé et du parent de l’interviewé

Rapport à la religion

A déjà été confronté à la mort

Difficulté à aborder le sujet de la mort

Expérience de la discussion autour de la mort

Confrontation à la mort au cours de sa carrière (enseignants)

Parents ayant des difficultés 

à parler de la mort

Moyenne : 51%

Note de lecture : 83% des enseignants croyants et religieux sont dans cette situation
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De vieillesse

Des suites du Covid-19

Suite à une longue maladie

Suite à un acte violent (accident, attentat…)

Suite à un suicide

PROPORTION TOTALE DE PERSONNES A L’AISE 
D’ABORDER LA MORT DANS AU MOINS UNE DES 

SITUATIONS

PROPORTION TOTALE DE PERSONNES A L’AISE 
D’ABORDER LA MORT DANS AUCUNE SITUATION

L'AISANCE À ABORDER LA MORT SELON LA CAUSE DU DÉCÈS

Question : Et plus précisément, êtes-vous à l’aise ou pas à l’aise de parler de la mort avec un enseignant/un élève/votre (ou vos) 
enfant(s) quand elle survient… ?

Proportion d’enseignants à l’aise à l’idée de 
parler de la mort quand elle survient… 

Proportion de parents d’élèves à l’aise à l’idée 
de parler de la mort quand elle survient… 

62

50

39

34

21

68

32

69

51

50

41

33

75

25

75

64

61

48

34

82

18

Proportion d’élèves à l’aise à l’idée de parler 
de la mort quand elle survient… 
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Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

Dont musulmans

SANS RELIGION

Croyant et religieux

Croyant mais non religieux

Athée convaincu

Prof. intellectuelles sup.

Prof.intermédiaire

Prof. populaire

OUI

Oui, depuis l’éclatement de la crise du Covid 

NON

Aborde difficilement la mort

N'aborde pas difficilement la mort

A DEJA EVOQUE LE SUJET

Dont une fois au cours des douze derniers mois

N'A JAMAIS EVOQUE LE SUJET

N'y a jamais été confronté

Y a été confronté
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81
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53

73

73

81

79
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69

72

75

80
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81

78

70

75

74

66

79

70

76

76

57

Un homme

Une femme

18-24 ans [10-12 ans]

25-29 ans [13-14 ans]

30-39 ans [15 ans]

40-49 ans [16-17 ans]

50-59 ans [18 ans]

60 ans et plus [Plus de 18 ans]

COLLEGE

6ème

5ème

4ème

3ème

LYCEE

ST Seconde

ST Première

ST Terminale

Public

Privé

REP

Hors REP

Le meilleur

Plutôt un bon établissement

Un établissement moyen

Un mauvais établissement

Age de l’interviewé [âge de l’enfant]

Taille de l’agglomération 

Affiliation religieuseEnseignants étant à l’aise

Moyenne : 75%

Elèves étant à l’aise

Moyenne : 68%

Zoom sur le profil des élèves/enseignants/parents d’élèves étant globalement 
à l’aise à l’idée de parler de la mort dans diverses situations

Sexe

Niveau de formation

Type d’établissement

Etablissement en REP

Perception du niveau de l’établissement

Profession de l’interviewé et du parent de l’interviewé

Rapport à la religion

A déjà été confronté à la mort

Difficulté à aborder le sujet de la mort

Expérience de la discussion autour de la mort

Confrontation à la mort au cours de sa carrière (enseignants)

Parents étant à l’aise

Moyenne : 82%

Note de lecture : 84% des enseignants de âgés de 18 à 24 ans sont dans cette situation
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Vos parents / grands-parents

Vos ami(e)s

Vos enseignants/vos élèves/votre (ou vos) enfants

Des professionnels de santé

Votre conjoint/partenaire/petit(e) ami(e)

Vos collègues / relations professionnelles
(posé seulement aux enseignants)

PROPORTION D’ELEVES, D’ENSEIGNANTS ET DE PARENTS 
AYANT EVOQUE LE SUJET DE LA MORT AU MOINS UNE FOIS

Dont au moins une fois au cours des douze derniers mois

PROPORTION D’ELEVES, D’ENSEIGNANTS ET DE PARENTS 
N’AYANT JAMAIS EVOQUE LE SUJET DE LA MORT 

L'EXPÉRIENCE DE LA DISCUSSION AUTOUR DE LA MORT 
AVEC DIVERSES CATÉGORIES DE PERSONNES

Question : Au cours de votre vie, vous est-il arrivé de parler de la mort avec… ?

Proportion d’enseignants ayant déjà 
parlé de la mort avec…
Proportion de parents d’élèves ayant 
déjà parlé de la mort avec…

Proportion d’élèves ayant déjà parlé 
de la mort avec…

76

64

37

22

15

Non posé

86

59

14

83

82

70

60

81

74

94

74

6

71

70

74

44

76

Non posé

87

65

13
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73
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48

58

73
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100
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Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

Dont musulmans

SANS RELIGION

Croyant et religieux

Croyant mais non religieux

Athée convaincu

Prof. intellectuelles sup.

Prof.intermédiaire

Prof. populaire

OUI

Oui, depuis l’éclatement de la crise du Covid 

NON

Aborde difficilement la mort

N'aborde pas difficilement la mort

A DEJA EVOQUE LE SUJET

Dont une fois au cours des douze derniers mois

N'A JAMAIS EVOQUE LE SUJET

N'y a jamais été confronté

Y a été confronté
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0

61
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64

52
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60

61

61

53
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73

74

50

77

81

74

71

66

73

68

74

84

72

75

70

75

72

74

73

83

70

87

75

68

71

63

68

55

61

71

65

65

62

67

56

71

70

68

65

73

63

63

65

69

59

68

64

66

67

55

Un homme

Une femme

18-24 ans [10-12 ans]

25-29 ans [13-14 ans]

30-39 ans [15 ans]

40-49 ans [16-17 ans]

50-59 ans [18 ans]

60 ans et plus [Plus de 18 ans]

COLLEGE

6ème

5ème

4ème

3ème

LYCEE

ST Seconde

ST Première

ST Terminale

Public

Privé

REP

Hors REP

Le meilleur

Plutôt un bon établissement

Un établissement moyen

Un mauvais établissement

Age de l’interviewé [âge de l’enfant]

Taille de l’agglomération 

Affiliation religieuse
Enseignants ayant évoqué le sujet 

au cours des 12 derniers mois

Moyenne : 74%

Elèves ayant évoqué le sujet 

au cours des 12 derniers mois

Moyenne : 59%

Zoom sur le profil des élèves/enseignants/parents d’élèves ayant évoqué 
le sujet de la mort au cours des douze derniers mois

Sexe

Niveau de formation

Type d’établissement

Etablissement en REP

Perception du niveau de l’établissement

Profession de l’interviewé et du parent de l’interviewé

Rapport à la religion

A déjà été confronté à la mort

Difficulté à aborder le sujet de la mort

Expérience de la discussion autour de la mort

Confrontation à la mort au cours de sa carrière (enseignants)

Parents ayant évoqué le sujet 

au cours des 12 derniers mois

Moyenne : 65%

Note de lecture : 88% des enseignants ayant été confronté à la mort depuis la crise du Covid sont dans cette situation
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Vous ne savez pas comment l’aborder

La mort vous fait peur

Cela vous fait penser à un proche que 
vous avez perdu

Vous trouvez que c’est un sujet tabou dans 
notre société

Vous craigniez que votre interlocuteur soit en deuil 
(ou en ait connu un récemment)

LES RAISONS DE L’APPRÉHENSION À ABORDER 
LE SUJET DE LA MORT 

Question : Vous est-il arrivé de ne pas oser parler de la mort à un enseignant/un élève/votre (ou vos) enfant(s) 
pour les raisons suivantes ?  
Cible : aux élèves/enseignants/parents ayant déjà été confrontés à la mort

72

69

69

56

46

70

60

62

60

73

56

56

64

51

50

Proportion d’enseignants n’ayant pas 
osé parlé de la mort parce que… 
Proportion de parents d’élèves 
n’ayant pas osé parlé de la mort 
parce que… 

Proportion d’élèves n’ayant pas osé 
parlé de la mort parce que… 
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59

58

48

62

48

55

53

63

49

57

69

54

57

56

63

69

38

56

56

58

79

56

55

66

77

61

47

83

58

45

60

76

69

35

61

62

31

40

63

58

52

44

50

62

64

48

51

48

56

57

52

47

51

50

64

38

51

48

56

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

Dont musulmans

SANS RELIGION

Prof. intellectuelles sup.

Prof.intermédiaire

Prof. populaire

Croyant et religieux

Croyant mais non religieux

Athée convaincu

OUI

Oui, depuis l’éclatement de la crise du Covid 

NON

Aborde difficilement la mort

N'aborde pas difficilement la mort

A DEJA EVOQUE LE SUJET

Dont une fois au cours des douze derniers mois

N'A JAMAIS EVOQUE LE SUJET

N'y a jamais été confronté

Y a été confronté

57

55

55

55

56

58

58

0

56

52

57

57

58

56

56

63

48

55

61

60

57

61

55

62

47

59

61

45

60

74

64

46

43

60

47

72

79

58

59

61

62

47

60

62

81

47

83

58

54

58

51

51

52

72

53

50

45

46

52

53

53

61

40

48

36

45

71

50

56

62

49

48

52

53

26

Un homme

Une femme

18-24 ans [10-12 ans]

25-29 ans [13-14 ans]

30-39 ans [15 ans]

40-49 ans [16-17 ans]

50-59 ans [18 ans]

60 ans et plus [Plus de 18 ans]

COLLEGE

6ème

5ème

4ème

3ème

LYCEE

ST Seconde

ST Première

ST Terminale

Public

Privé

REP

Hors REP

Le meilleur

Plutôt un bon établissement

Un établissement moyen

Un mauvais établissement

Age de l’interviewé [âge de l’enfant]

Taille de l’agglomération 

Affiliation religieuse
Enseignants pensant que la mort 

est un sujet tabou

Moyenne : 60%

Elèves pour qui la mort est un 

sujet tabou

Moyenne : 56%

Zoom sur le profil des élèves/enseignants/parents d’élèves n’osant pas aborder 
le sujet de la mort car ils considèrent que « c’est un sujet tabou dans notre société »

Sexe

Niveau de formation

Type d’établissement

Etablissement en REP

Perception du niveau de l’établissement

Profession de l’interviewé et du parent de l’interviewé

Rapport à la religion

A déjà été confronté à la mort

Difficulté à aborder le sujet de la mort

Expérience de la discussion autour de la mort

Confrontation à la mort au cours de sa carrière (enseignants)

Parents pensant que la mort 

est un sujet tabou

Moyenne : 51%

Note de lecture : 83% des enseignants croyants et religieux sont dans cette situation
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Eviter d’aborder le sujet de la mort avec un enseignant/
un élève/votre (ou vos) enfants

Caché la mort d’une personne à un enseignant/
un élève/votre (ou vos) enfants

Caché les circonstances de la mort d’une personne à 
un enseignant/un élève/votre (ou vos) enfant

PROPORTION D’ELEVES, D’ENSEIGNANTS ET DE PARENTS 
AYANT DEJA DISSUMILE LA MORT OU LES CIRCONSTANCES DE 

LA MORT 

DONT AYANT DEJA DISSIMULE LA MORT OU LES 
CIRCONSTANCES DE LA MORT DURABLEMENT

L'EXPÉRIENCE DE LA DISSIMULATION ET DE L'ÉVITEMENT 
DU SUJET DE LA MORT

Question : Au cours de votre vie, avez-vous déjà… ? 

Cible : aux élèves/enseignants/parents ayant déjà été confrontés à la mort

43

29

27

70

51

53

34

38

69

60

44

21

30

64

36

Proportion d’enseignants ayant déjà…

Proportion de parents d’élèves ayant déjà…

Proportion d’élèves ayant déjà…
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58

52

38

46

74

81

43

55

42

56

50

44

57

51

54

54

44

50

56

79

76

56

52

65

91

87

36

88

49

34

60

75

66

34

60

62

87

28

63

50

28

43

29

68

64

31

59

28

27

38

33

41

36

38

43

24

35

35

45

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

Dont musulmans

SANS RELIGION

Croyant et religieux

Croyant mais non religieux

Athée convaincu

Prof. intellectuelles sup.

Prof.intermédiaire

Prof. populaire

OUI

Oui, depuis l’éclatement de la crise du Covid 

NON

Aborde difficilement la mort

N'aborde pas difficilement la mort

A DEJA EVOQUE LE SUJET

Dont une fois au cours des douze derniers mois

N'A JAMAIS EVOQUE LE SUJET

N'y a jamais été confronté

Y a été confronté

59

40

56

51

52

45

71

0

53

57

53

59

47

48

52

49

40

49

56

39

51

62

48

51

60

65

57

44

66

83

54

36

27

59

47

72

80

50

66

68

60

39

61

60

81

39

89

60

45

36

38

34

33

65

44

35

16

15

28

22

30

43

28

49

46

40

55

32

51

67

31

41

33

41

14

Un homme

Une femme

18-24 ans [10-12 ans]

25-29 ans [13-14 ans]

30-39 ans [15 ans]

40-49 ans [16-17 ans]

50-59 ans [18 ans]

60 ans et plus [Plus de 18 ans]

COLLEGE

6ème

5ème

4ème

3ème

LYCEE

ST Seconde

ST Première

ST Terminale

Public

Privé

REP

Hors REP

Le meilleur

Plutôt un bon établissement

Un établissement moyen

Un mauvais établissement

Age de l’interviewé [âge de l’enfant]

Taille de l’agglomération 

Affiliation religieuseEnseignants ayant déjà dissimulé

Moyenne : 60%

Elèves ayant déjà dissimulé

Moyenne : 51%

Zoom sur le profil des élèves/enseignants/parents d’élèves ayant dissimulé durablement 
la mort ou les circonstances de la mort d’un proche

Sexe

Niveau de formation

Type d’établissement

Etablissement en REP

Perception du niveau de l’établissement

Profession de l’interviewé et du parent de l’interviewé

Rapport à la religion

A déjà été confronté à la mort

Difficulté à aborder le sujet de la mort

Expérience de la discussion autour de la mort

Confrontation à la mort au cours de sa carrière (enseignants)

Parents ayant déjà dissimulé

Moyenne : 36%

Note de lecture : 68% des parents d’élèves d’une autre religion sont dans cette situation
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Oui, et 
cela vous 

parait 
être une 
bonne 
chose 
50%

Oui, mais 
cela ne vous 

parait pas 
être une 

bonne chose 
18%

Non 
32%Oui, et cela vous 

parait être une 
bonne chose 

51%

Oui, mais cela 
ne vous parait 
pas être une 
bonne chose 

13%

Non 
36%

LA PERCEPTION DE LA FACILITÉ À ABORDER LE SUJET 
DE LA MORT DE NOS JOURS

Question : Personnellement, avez-vous le sentiment que de nos jours l’on parle plus facilement de la mort qu’autrefois ? 

Oui, et cela 
vous parait 

être une 
bonne 
chose 
45%

Oui, mais 
cela ne 

vous parait 
pas être 

une bonne 
chose 
17%

Non 
38%

62% pensent que l’on 

parle plus facilement de la 
mort qu’autrefois

REPONSES DES ENSEIGNANTS
REPONSES DES PARENTS 

D’ÉLÈVES
REPONSES DES ÉLÈVES

64% pensent que l’on 

parle plus facilement de 
la mort qu’autrefois

68% pensent que l’on 

parle plus facilement de 
la mort qu’autrefois
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Enseignants pensant que l’on parle 

plus facilement de la mort 

Moyenne : 51%

Elèves pensant que l’on parle 

plus facilement de la mort

Moyenne : 45%

Parents pensant que l’on parle plus 

facilement de la mort

Moyenne : 50%

43

44

46

52

63

69

44

53

52

42

41

45

46

45

48

37

55

47

50

28

61

49

47

60

57

45

42

73

47

41

53

65

51

50

53

55

19

36

54

39

50

56

48

42

38

55

51

51

49

55

53

47

55

50

41

59

55

60

15

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

Dont musulmans

SANS RELIGION

Croyant et religieux

Croyant mais non religieux

Athée convaincu

Prof. intellectuelles sup.

Prof.intermédiaire

Prof. populaire

OUI

Oui, depuis l’éclatement de la crise du Covid 

NON

Aborde difficilement la mort

N'aborde pas difficilement la mort

A DEJA EVOQUE LE SUJET

Dont une fois au cours des douze derniers mois

N'A JAMAIS EVOQUE LE SUJET

N'y a jamais été confronté

Y a été confronté

42

47

38

42

48

48

58

0

40

36

40

39

44

50

53

46

54

44

45

46

45

45

49

30

17

51

51

34

48

60

50

46

51

53

48

66

65

50

50

49

44

42

51

50

65

45

72

52

45

30

49

51

40

28

51

50

56

48

50

48

57

57

45

50

52

43

47

50

50

57

51

49

51

48

54

Un homme

Une femme

18-24 ans [10-12 ans]

25-29 ans [13-14 ans]

30-39 ans [15 ans]

40-49 ans [16-17 ans]

50-59 ans [18 ans]

60 ans et plus [Plus de 18 ans]

COLLEGE

6ème

5ème

4ème

3ème

LYCEE

ST Seconde

ST Première

ST Terminale

Public

Privé

REP

Hors REP

Le meilleur

Plutôt un bon établissement

Un établissement moyen

Un mauvais établissement

Age de l’interviewé [âge de l’enfant]

Taille de l’agglomération 

Affiliation religieuse

Zoom sur le profil des élèves/enseignants/parents d’élèves pensant que de nos jours 
on parle plus facilement de la mort qu’autrefois et que c’est une bonne chose

Sexe

Niveau de formation

Type d’établissement

Etablissement en REP

Perception du niveau de l’établissement

Profession de l’interviewé et du parent de l’interviewé

Rapport à la religion

A déjà été confronté à la mort

Difficulté à aborder le sujet de la mort

Expérience de la discussion autour de la mort

Confrontation à la mort au cours de sa carrière (enseignants)

Note de lecture : 58% des élèves âgés de 18 ans sont dans cette situation
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Focus sur les enseignants 

et les parents d’élèvesB
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LA NÉCESSITÉ DE PARLER DE LA MORT AUX ENFANTS

Question : Faut-il parler de la mort aux élèves/aux enfants ?

REPONSES DES ENSEIGNANTS REPONSES DES PARENTS D’ÉLÈVES

Oui 
60%

Non 
16%

Ne se prononce 
pas 
24%

Oui 
67%

Non
17%

COMPARTIF ENSEMBLE DES FRANCAIS

Oui 
71%

Non 
14%

Ne se prononce 
pas 
15%

Etude Ifop pour la Maif et la MGEN réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du
6 au 7 juillet 2021 auprès d’un échantillon de 1 007 personnes représentatif de la
population français âgées de 18 ans et plus.
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67

59

55

61

75

52

57

57

56

64

74

57

67

62

67

25

42

63

77

69

73

73

57

52

77

66

72

74

77

82

66

78

80

61

82

79

83
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Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

Dont musulmans

SANS RELIGION

Croyant et religieux

Croyant mais non religieux

Athée convaincu

Prof. intellectuelles sup.

Prof.intermédiaire

Prof. populaire

OUI

Oui, depuis l’éclatement de la crise du Covid 

NON

Aborde difficilement la mort

N'aborde pas difficilement la mort

A DEJA EVOQUE LE SUJET

Dont une fois au cours des douze derniers mois

N'A JAMAIS EVOQUE LE SUJET

N'y a jamais été confronté

Y a été confronté

Enseignants pensant qu’il 

faut parler de la mort aux 

enfants

Moyenne : 60%

Parents pensant qu’il faut 

parler de la mort aux 

enfants

Moyenne : 71%

60

60

45

54

69

55

61

47

60

59

61

70

59

61

49

65

57

60

59

72

54

76

61

55

43

70

73

53

62

71

74

76

72

74

69

75

77

68

70

71

73

70

71

73

63

76

67

74

70

59

Un homme

Une femme

18-24 ans [10-12 ans]

25-29 ans [13-14 ans]

30-39 ans [15 ans]

40-49 ans [16-17 ans]

50-59 ans [18 ans]

60 ans et plus [Plus de 18 ans]

COLLEGE

6ème

5ème

4ème

3ème

LYCEE

ST Seconde

ST Première

ST Terminale

Public

Privé

REP

Hors REP

Le meilleur

Plutôt un bon établissement

Un établissement moyen

Un mauvais établissement

Age de l’interviewé [âge de l’enfant]

Taille de l’agglomération 

Affiliation religieuse

Zoom sur le profil des enseignants et parents d’élèves pensant 
qu’il faut parler de la mort aux enfants

Sexe

Niveau de formation

Type d’établissement

Etablissement en REP

Perception du niveau de l’établissement

Profession de l’interviewé et du parent de l’interviewé

Rapport à la religion

A déjà été confronté à la mort

Difficulté à aborder le sujet de la mort

Expérience de la discussion autour de la mort

Confrontation à la mort au cours de sa carrière (enseignants)

Note de lecture : 83% des parents d’élèves ayant discuté de la mort au cours des 12 derniers mois partagent cette opinion
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Le personnel de santé (médecin généraliste, psychologue,…)

Les parents

Le personnel de santé scolaire (infirmier, assistant social, psychologue scolaire…)

Les associations spécialisées

Les grands-parents

L’équipe pédagogique de l’établissement scolaire (CPE, surveillant, principal…)

Les professeurs

PROPORTION D’ENSEIGNANTS ET DE PARENTS PENSANT QUE LES MEMBRES 
DE LA FAMILLE SONT BIEN PLACES POUR PARLER DE LA MORT AUX ENFANTS

PROPORTION D’ENSEIGNANTS ET DE PARENTS PENSANT QUE LES MEMBRES 
DU PERSONNEL SCOLAIRE SONT BIEN PLACES POUR PARLER DE LA MORT AUX ENFANTS

LA CAPACITÉ DE DIVERSES CATÉGORIES DE PERSONNES 
À ÊTRE BIEN PLACÉES POUR PARLER DE LA MORT AUX ENFANTS

Question : Selon vous, chaque catégorie de personnes suivante est bien ou mal placée pour parler de la mort 
avec les élèves/les enfants ?

92

91

90

89

86

67

60

96

97

86

89

77

75

83

52

53

98

87

Proportion d’enseignants jugeant ces personnes bien 
placées… 
Proportion de parents d’élèves jugeant ces 
personnes bien placées… 
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98

97

97

98

96

87

98

98

98

93

97

97

98

98

89

95

98

86

88

85

89

87

87

87

86

87

87

83

91

87

87

92

88

85

89

87

88

86

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

Dont musulmans

SANS RELIGION

Croyant et religieux

Croyant mais non religieux

Athée convaincu

Prof. intellectuelles sup.

Prof.intermédiaire

Prof. populaire

OUI

Oui, depuis l’éclatement de la crise du Covid 

NON

Aborde difficilement la mort

N'aborde pas difficilement la mort

A DEJA EVOQUE LE SUJET

Dont une fois au cours des douze derniers mois

N'A JAMAIS EVOQUE LE SUJET

N'y a jamais été confronté

Y a été confronté

Enseignants pensant qu’il 

faut parler de la mort aux 

enfants

Moyenne : 97%

Parents pensant qu’il faut 

parler de la mort aux 

enfants

Moyenne : 87%

97

98

88

94

99

98

97

93

98

99

99

99

96

97

97

99

95

97

98

98

97

100

97

97

97

89

85

87

98

86

88

86

83

85

86

81

87

88

89

94

91

83

87

87

90

87

86

88

86

86

Un homme

Une femme

18-24 ans [10-12 ans]

25-29 ans [13-14 ans]

30-39 ans [15 ans]

40-49 ans [16-17 ans]

50-59 ans [18 ans]

60 ans et plus [Plus de 18 ans]

COLLEGE

6ème

5ème

4ème

3ème

LYCEE

ST Seconde

ST Première

ST Terminale

Public

Privé

REP

Hors REP

Le meilleur

Plutôt un bon établissement

Un établissement moyen

Un mauvais établissement

Age de l’interviewé [âge de l’enfant]

Taille de l’agglomération 

Affiliation religieuse

Zoom sur le profil des enseignants et parents d’élèves pensant 
que le personnel scolaire est bien placé pour parler de la mort aux enfants

Sexe

Niveau de formation

Type d’établissement

Etablissement en REP

Perception du niveau de l’établissement

Profession de l’interviewé et du parent de l’interviewé

Rapport à la religion

A déjà été confronté à la mort

Difficulté à aborder le sujet de la mort

Expérience de la discussion autour de la mort

Confrontation à la mort au cours de sa carrière (enseignants)

Note de lecture : 99% des enseignants de âgés de 30 à 39 ans partagent cette opinion
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Oui, un 
rôle 

important 
14%

Oui, un rôle 
secondaire 

54%

Non, aucun rôle 
32%

Oui, un 
rôle 

important 
27%

Oui, un rôle 
secondaire 

50%

Non, aucun rôle 
23%

LE RÔLE DU PERSONNEL ÉDUCATIF 
DANS L’ÉDUCATION À LA MORT

Question : D’après vous, est-ce que les personnels des collèges et lycées ont un rôle à jouer dans l’éducation à la mort ?  

REPONSES DES ENSEIGNANTS REPONSES DES PARENTS D’ÉLÈVES

77% pensent que les personnels 

des collèges et lycées ont un rôle à jour 
dans l’éducation à la mort

68% pensent que les personnels 

des collèges et lycées ont un rôle à 
jour dans l’éducation à la mort
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46

24

20

34

53

23

13

61

30

57

29

22

29

32

5

11

30

14

14

14

12

17

17

15

17

14

12

14

14

15

16

20

13

15

14

14

14

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

Dont musulmans

SANS RELIGION

Croyant et religieux

Croyant mais non religieux

Athée convaincu

Prof. intellectuelles sup.

Prof.intermédiaire

Prof. populaire

OUI

Oui, depuis l’éclatement de la crise du Covid 

NON

Aborde difficilement la mort

N'aborde pas difficilement la mort

A DEJA EVOQUE LE SUJET

Dont une fois au cours des douze derniers mois

N'A JAMAIS EVOQUE LE SUJET

N'y a jamais été confronté

Y a été confronté

Enseignants pensant qu’il 

faut parler de la mort aux 

enfants

Moyenne : 27%

Parents pensant qu’il faut 

parler de la mort aux 

enfants

Moyenne : 14%

31

25

29

23

49

25

13

11

28

21

40

49

22

27

31

25

13

27

29

56

14

66

26

18

6

15

13

14

18

17

12

13

16

13

12

15

21

17

15

10

14

11

14

13

28

12

25

13

14

9

Un homme

Une femme

18-24 ans [10-12 ans]

25-29 ans [13-14 ans]

30-39 ans [15 ans]

40-49 ans [16-17 ans]

50-59 ans [18 ans]

60 ans et plus [Plus de 18 ans]

COLLEGE

6ème

5ème

4ème

3ème

LYCEE

ST Seconde

ST Première

ST Terminale

Public

Privé

REP

Hors REP

Le meilleur

Plutôt un bon établissement

Un établissement moyen

Un mauvais établissement

Age de l’interviewé [âge de l’enfant]

Taille de l’agglomération 

Affiliation religieuse

Zoom sur le profil des enseignants et parents d’élèves pensant 
que le personnel éducatif a un rôle important à jouer dans l’éducation à la mort

Sexe

Niveau de formation

Type d’établissement

Etablissement en REP

Perception du niveau de l’établissement

Profession de l’interviewé et du parent de l’interviewé

Rapport à la religion

A déjà été confronté à la mort

Difficulté à aborder le sujet de la mort

Expérience de la discussion autour de la mort

Confrontation à la mort au cours de sa carrière (enseignants)

Note de lecture : 56% des enseignants en REP partagent cette opinion
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LE SOUHAIT DE BÉNÉFICIER D'UN ACCOMPAGNEMENT 
OU D'OUTILS POUR ÉVOQUER LA MORT 

Question : Souhaiteriez-vous bénéficier d’un accompagnement ou d’outils pour pouvoir évoquer le sujet de la mort 
avec vos élèves/votre (ou vos) enfant(s) ?

REPONSES DES ENSEIGNANTS REPONSES DES PARENTS D’ÉLÈVES

Oui 
51%Non 

49%

Oui 
26%

Non 
74%
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67

48

47

50

75

57

47

73

45

43

55

73

52

47

53

57

15

32

55

31

27

22

27

26

26

27

27

27

23

24

23

30

30

36

33

19

28

28

10

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

Dont musulmans

SANS RELIGION

Croyant et religieux

Croyant mais non religieux

Athée convaincu

Prof. intellectuelles sup.

Prof.intermédiaire

Prof. populaire

OUI

Oui, depuis l’éclatement de la crise du Covid 

NON

Aborde difficilement la mort

N'aborde pas difficilement la mort

A DEJA EVOQUE LE SUJET

Dont une fois au cours des douze derniers mois

N'A JAMAIS EVOQUE LE SUJET

N'y a jamais été confronté

Y a été confronté

Enseignants pensant qu’il 

faut parler de la mort aux 

enfants

Moyenne : 51%

Parents pensant qu’il faut 

parler de la mort aux 

enfants

Moyenne : 26%

45

55

49

65

70

48

39

31

54

42

58

67

51

50

48

53

42

51

51

69

43

75

52

45

21

23

28

30

35

32

22

24

17

25

30

32

33

22

25

19

25

12

27

22

45

25

31

26

24

13

Un homme

Une femme

18-24 ans [10-12 ans]

25-29 ans [13-14 ans]

30-39 ans [15 ans]

40-49 ans [16-17 ans]

50-59 ans [18 ans]

60 ans et plus [Plus de 18 ans]

COLLEGE

6ème

5ème

4ème

3ème

LYCEE

ST Seconde

ST Première

ST Terminale

Public

Privé

REP

Hors REP

Le meilleur

Plutôt un bon établissement

Un établissement moyen

Un mauvais établissement

Age de l’interviewé [âge de l’enfant]

Taille de l’agglomération 

Affiliation religieuse

Zoom sur le profil des enseignants et parents d’élèves souhaitant bénéficier 
d’un accompagnement ou d’outils pour évoquer le sujet de la mort avec les enfants

Sexe

Niveau de formation

Type d’établissement

Etablissement en REP

Perception du niveau de l’établissement

Profession de l’interviewé et du parent de l’interviewé

Rapport à la religion

A déjà été confronté à la mort

Difficulté à aborder le sujet de la mort

Expérience de la discussion autour de la mort

Confrontation à la mort au cours de sa carrière (enseignants)

Note de lecture : 70% des enseignants de âgés de 30 à 39 ans sont dans cette situation
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FOCUS SUR LES ENSEIGNANTS 

DU SECONDAIREC



30

D’un parent d’élève

D’un collègue

D’un élève

PROPORTION  D’ENSEIGNANTS AYANT DEJA ETE 
CONFRONTES A AU MOINS UN DECES 

PROPORTION D’ENSEIGNANTS N’AYANT JAMAIS ETE 
CONFRONTES A UN DECES

LA CONFRONTATION À LA MORT AU COURS DE SA CARRIÈRE

Question : Au cours de votre carrière, avez-vous déjà été confronté au décès… ? 

Proportion d’enseignants ayant 
déjà été confrontés au décès… 

71

67

58

83

17
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85

83

80

0

84

89

62

79

0

89

84

78

0

100

100

0

0

84

80

0

85

86

52

0

64

87

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

Dont musulmans

SANS RELIGION

Croyant et religieux

Croyant mais non religieux

Athée convaincu

OUI

Oui, depuis l’éclatement de la crise du Covid 

NON

Aborde difficilement la mort

N'aborde pas difficilement la mort

A DEJA EVOQUE LE SUJET

Dont une fois au cours des douze derniers mois

N'A JAMAIS EVOQUE LE SUJET

N'y a jamais été confronté

Y a été confronté

81

84

0

76

80

90

85

76

78

0

85

82

91

90

82

80

74

86

78

0

83

82

0

92

79

0

87

83

82

81

Un homme

Une femme

18-24 ans

25-29 ans

30-39 ans

40-49 ans

50-59 ans

60 ans et plus

COLLEGE

6ème

5ème

4ème

3ème

LYCEE

ST Seconde

ST Première

ST Terminale

Public

Privé

REP

Hors REP

Le meilleur

Plutôt un bon établissement

Un établissement moyen

Un mauvais établissement

Enseignants pensant qu’il faut parler de la mort aux enfants

Moyenne : 83%

Note de lecture : 90% des enseignants âgés de 30 à 39 sont dans cette situation

Age de l’interviewé 

Taille de l’agglomération 

Affiliation religieuse

Sexe

Niveau d’enseignement

Type d’établissement

Etablissement en REP

Perception du niveau de l’établissement

Rapport à la religion

A déjà été confronté à la mort

Difficulté à aborder le sujet de la mort

Expérience de la discussion autour de la mort

Confrontation à la mort au cours de sa carrière

Zoom sur le profil des enseignants ayant déjà été confronté à la mort 
d’un élève, d’un parent d’élève ou d’un collègue au cours de leur carrière
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Cible : aux enseignants ayant été 
confronté à cette situation

Une cellule d’écoute psychologique individuelle

Des moments d’échange en groupe classe avec des professeurs

Des moments d’échange en groupe classe avec des psychologues

L’intervention d’une association ou d’un spécialiste de la gestion du deuil

L’utilisation d’outils pédagogiques (exemple : livres, films…)

Des campagnes d’affichage pour sensibiliser au deuil

LES DISPOSITIFS D’ACCOMPAGNEMENT MIS EN PLACE FACE 
À LA MORT D’UN PARENT D’ÉLÈVE

Question : Lors du décès d’un parent d’élève, les dispositifs suivants ont-ils été mis en place au sein de votre établissement 
pour accompagner les élèves ?

28

30

27

22

20

20

24

22

19

19

21

18

48

48

54

59

59

62

Proportion d’enseignants répondant 
que ce dispositif a été mis en place 

et jugé efficace

Proportion d’enseignants répondant que 
ce dispositif a été mis en place 
mais n’a pas été jugé efficace

Proportion d’enseignants répondant 
que ce dispositif 

n’a pas été mis en place

Dans 38% des cas, aucun 

dispositif n’a été mis en place

Dans 62% des cas, au moins un 

dispositif a été mis en place

Dans 51% des cas, au moins un 

dispositif a été mis en place et jugé 
efficace
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Cible : aux enseignants ayant été 
confronté à cette situation

Question : Lors du décès d’un élève, les dispositifs suivants ont-ils été mis en place au sein de votre établissement 
pour accompagner les élèves ?

LES DISPOSITIFS D’ACCOMPAGNEMENT MIS EN PLACE FACE 
À LA MORT D’UN D’ÉLÈVE

Des moments d’échange en groupe classe avec des professeurs

Une cellule d’écoute psychologique individuelle

Des moments d’échange en groupe classe avec des psychologues

L’intervention d’une association ou d’un spécialiste de la gestion du deuil

L’utilisation d’outils pédagogiques (exemple : livres, films…)

Des campagnes d’affichage pour sensibiliser au deuil

Proportion d’enseignants répondant 
que ce dispositif a été mis en place 

et jugé efficace

Proportion d’enseignants répondant que 
ce dispositif a été mis en place 
mais n’a pas été jugé efficace

Proportion d’enseignants répondant 
que ce dispositif 

n’a pas été mis en place

Dans 18% des cas, aucun 

dispositif n’a été mis en place

Dans 82% des cas, au moins un 

dispositif a été mis en place

Dans 68% des cas, au moins un 

dispositif a été mis en place et jugé 
efficace

45

38

36

28

24

23

28

29

26

23

24

23

27

33

38

49

52

54



34

Cible : aux enseignants ayant été 
confronté à cette situation

Question : Lors du décès d’un collègue, les dispositifs suivants ont-ils été mis en place au sein de votre établissement 
pour accompagner les élèves ?

Des moments d’échange en groupe classe avec des professeurs

Une cellule d’écoute psychologique individuelle

Des moments d’échange en groupe classe avec des psychologues

L’intervention d’une association ou d’un spécialiste de la gestion du deuil

L’utilisation d’outils pédagogiques (exemple : livres, films…)

Des campagnes d’affichage pour sensibiliser au deuil

Proportion d’enseignants répondant 
que ce dispositif a été mis en place 

et jugé efficace

Proportion d’enseignants répondant que 
ce dispositif a été mis en place 
mais n’a pas été jugé efficace

Proportion d’enseignants répondant 
que ce dispositif 

n’a pas été mis en place

Dans 40% des cas, aucun 

dispositif n’a été mis en place

Dans 60% des cas, au moins un 

dispositif a été mis en place

Dans 50% des cas, au moins un 

dispositif a été mis en place et jugé 
efficace

LES DISPOSITIFS D’ACCOMPAGNEMENT MIS EN PLACE FACE 
À LA MORT D’UN COLLÈGUE

31

26

24

25

22

21

24

24

22

17

19

20

45

50

54

58

59

59
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Tout à fait apte 
14%

Plutôt apte 
43%

Plutôt inapte 
33%

Tout à fait inapte 
10%

LA CAPACITÉ À GÉRER LES SITUATIONS DE DEUIL 
DANS SON ÉTABLISSEMENT

Question : Personnellement, diriez-vous que vous vous sentez plutôt apte ou plutôt inapte à gérer les potentielles 
situations de deuils qui peuvent avoir touché les élèves de votre établissement ? 

57% des enseignants se sentent 

aptes à gérer des situations de deuils
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73

55

47

0

60

83

55

47

0

82

50

47

0

60

75

36

0

51

70

0

58

61

30

0

44

59

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

Dont musulmans

SANS RELIGION

Croyant et religieux

Croyant mais non religieux

Athée convaincu

OUI

Oui, depuis l’éclatement de la crise du Covid 

NON

Aborde difficilement la mort

N'aborde pas difficilement la mort

A DEJA EVOQUE LE SUJET

Dont une fois au cours des douze derniers mois

N'A JAMAIS EVOQUE LE SUJET

N'y a jamais été confronté

Y a été confronté

62

53

0

72

53

73

51

47

55

0

59

51

70

70

56

55

48

59

48

0

55

61

0

79

45

0

82

57

48

45

Un homme

Une femme

18-24 ans

25-29 ans

30-39 ans

40-49 ans

50-59 ans

60 ans et plus

COLLEGE

6ème

5ème

4ème

3ème

LYCEE

ST Seconde

ST Première

ST Terminale

Public

Privé

REP

Hors REP

Le meilleur

Plutôt un bon établissement

Un établissement moyen

Un mauvais établissement

Enseignants pensant qu’il faut parler de la mort aux enfants

Moyenne : 57%

Note de lecture : 82% des enseignants croyants et religieux partagent cette opinion

Age de l’interviewé 

Taille de l’agglomération 

Affiliation religieuse

Sexe

Niveau d’enseignement

Type d’établissement

Etablissement en REP

Perception du niveau de l’établissement

Rapport à la religion

A déjà été confronté à la mort

Difficulté à aborder le sujet de la mort

Expérience de la discussion autour de la mort

Confrontation à la mort au cours de sa carrière

Zoom sur le profil des enseignants se sentant aptes à gérer 
une potentiel situation de deuil pouvant toucher les élèves de leur établissement
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FOCUS SUR LES ÉLEVES 

DU SECONDAIRED
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Une étape de la vie

Quelque chose qui fait peur

Quelque chose de triste et d’insurmontable

Quelque chose qui vous questionne

Un sujet dont vous souhaiteriez que l’on parle plus facilement

PROPORTION D’ELEVES ASSOCIANT LA MORT A QUELQUE CHOSE DE 
« POSITIF »

PROPORTION D’ELEVES ASSOCIANT LA MORT A QUELQUE CHOSE DE 
« NEGATIF »

LA VISION DE LA MORT

Question : Pour vous la mort c’est… ?

84

77

75

67

57

89

97

Proportion d’élèves pour qui 
la mort c’est… 
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92

88

87

0

88

88

78

88

0

83

90

86

0

90

87

91

0

87

94

90

0

93

82

0

89

87

89

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

Dont musulmans

SANS RELIGION

Croyant et religieux

Croyant mais non religieux

Athée convaincu

Prof. intellectuelle sup.

Prof. intermédiaire

Prof. populaire

OUI

Oui, depuis l’éclatement de la crise du Covid 

NON

Aborde difficilement la mort

N'aborde pas difficilement la mort

A DEJA EVOQUE LE SUJET

Dont une fois au cours des douze derniers mois

N'A JAMAIS EVOQUE LE SUJET

90

88

0

92

89

86

87

80

0

0

90

89

91

94

88

86

87

84

89

0

88

91

0

93

88

0

90

88

91

91

Un homme

Une femme

10-12 ans

13-14 ans

15 ans

16-17 ans

18 ans

Plus de 18 ans

COLLEGE

6ème

5ème

4ème

3ème

LYCEE

ST Seconde

ST Première

ST Terminale

Public

Privé

REP

Hors REP

Le meilleur

Plutôt un bon établissement

Un établissement moyen

Un mauvais établissement

Elèves associant la mort à quelque chose de positif 

Moyenne : 89%

Note de lecture : 94% des élèves ayant été confronté à la mort depuis la crise du Covid partagent cette opinion

Age de l’interviewé 

Taille de l’agglomération 

Affiliation religieuse

Sexe

Niveau d’enseignement

Type d’établissement

Etablissement en REP

Perception du niveau de l’établissement

Rapport à la religion

A déjà été confronté à la mort

Difficulté à aborder le sujet de la mort

Expérience de la discussion autour de la mort

Zoom sur le profil des élèves associant la mort à quelque chose de « positif »

Profession du parent de l’interviewé
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Vos parents

Vos ami(e)s

D’autres membres de votre famille (oncle, tante, cousins…)

Des professionnels de santé (médecin généraliste,…)

Vos grands-parents

Des personnes sur les réseaux sociaux se posant les mêmes 
questions que vous

Des enseignants

Des membres d’une association spécialisée

PROPORTION D’ELEVES N’ETANT A L’AISE AVEC AUCUNE 
DE CES PERSONNES POUR PARLER DE LA MORT

L’AISANCE À ABORDER LE SUJET DE LA MORT 
AVEC DIVERSES CATÉGORIES DE PERSONNES

Question : De manière générale, seriez-vous à l’aise de parler de la mort avec les personnes suivantes ? 

77

73

55

51

48

42

39

38

14

Proportion d’élèves à l’aise pour parler 
de la mort avec les personnes suivantes 
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39

39

44

0

46

61

70

39

0

50

48

35

0

35

40

41

0

41

43

37

0

23

64

0

42

48

25

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

Dont musulmans

SANS RELIGION

Croyant et religieux

Croyant mais non religieux

Athée convaincu

Prof. intellectuelle sup.

Prof. intermédiaire

Prof. populaire

OUI

Oui, depuis l’éclatement de la crise du Covid 

NON

Aborde difficilement la mort

N'aborde pas difficilement la mort

A DEJA EVOQUE LE SUJET

Dont une fois au cours des douze derniers mois

N'A JAMAIS EVOQUE LE SUJET

40

39

0

37

36

46

45

59

0

0

37

37

31

33

45

44

39

46

49

0

39

41

0

51

39

0

44

41

36

16

Un homme

Une femme

10-12 ans

13-14 ans

15 ans

16-17 ans

18 ans

Plus de 18 ans

COLLEGE

6ème

5ème

4ème

3ème

LYCEE

ST Seconde

ST Première

ST Terminale

Public

Privé

REP

Hors REP

Le meilleur

Plutôt un bon établissement

Un établissement moyen

Un mauvais établissement

Elèves à l’aise pour parler de la mort avec des enseignants

Moyenne : 39%

Note de lecture : 59% des élèves âgés de 18 ans sont dans cette situation

Age de l’interviewé 

Taille de l’agglomération 

Affiliation religieuse

Sexe

Niveau d’enseignement

Type d’établissement

Etablissement en REP

Perception du niveau de l’établissement

Rapport à la religion

A déjà été confronté à la mort

Difficulté à aborder le sujet de la mort

Expérience de la discussion autour de la mort

Zoom sur le profil des élèves étant à l’aise pour parler de la mort avec des enseignants

Profession du parent de l’interviewé
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L’EXPÉRIENCE DU SUICIDE AU COURS DE LA VIE

Question : Au cours de votre vie, vous est-il arrivé 
de penser à vous suicider ?  

Oui, au cours des 
douze derniers mois 

3%

Oui, mais il y a plus d’un 
an 
8%

Non, 
jamais 

89%

11% ont déjà pensé au 

suicide

Question : Au cours de votre vie, avez-vous fait 
une tentative de suicide ?

Cible: aux élèves ayant déjà penser à se suicider

Oui, au cours des 
douze derniers mois 

13%

Oui, mais il y a 
plus d’un an 

27%

Non, jamais 
60%

40% ont déjà fait une 

tentative

7% y ont déjà pensé 

mais n’ont pas tenté de le 
faire

4% des élèves ont déjà 

fait une tentative de 
suicide

89% n’y ont jamais pensé
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13

12

8

0

13

19

18

10

0

23

10

11

0

10

13

11

0

14

22

8

0

14

8

0

12

13

6

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

CATHOLIQUES

AUTRES RELIGIONS

Dont musulmans

SANS RELIGION

Croyant et religieux

Croyant mais non religieux

Athée convaincu

Prof. intellectuelle sup.

Prof. intermédiaire

Prof. populaire

OUI

Oui, depuis l’éclatement de la crise du Covid 

NON

Aborde difficilement la mort

N'aborde pas difficilement la mort

A DEJA EVOQUE LE SUJET

Dont une fois au cours des douze derniers mois

N'A JAMAIS EVOQUE LE SUJET

9

13

0

7

12

14

15

0

0

0

10

7

9

9

16

13

10

13

15

0

12

10

0

24

10

0

18

11

11

13

Un homme

Une femme

10-12 ans

13-14 ans

15 ans

16-17 ans

18 ans

Plus de 18 ans

COLLEGE

6ème

5ème

4ème

3ème

LYCEE

ST Seconde

ST Première

ST Terminale

Public

Privé

REP

Hors REP

Le meilleur

Plutôt un bon établissement

Un établissement moyen

Un mauvais établissement

Elèves ayant déjà pensé à se suicider

Moyenne : 11%

Note de lecture : 22% des élèves ayant été confronté à la mort depuis la crise du Covid sont dans cette situation

Age de l’interviewé 

Taille de l’agglomération 

Affiliation religieuse

Sexe

Niveau d’enseignement

Type d’établissement

Etablissement en REP

Perception du niveau de l’établissement

Rapport à la religion

A déjà été confronté à la mort

Difficulté à aborder le sujet de la mort

Expérience de la discussion autour de la mort

Zoom sur le profil des élèves ayant déjà pensé à se suicider au cours de leur vie

Profession du parent de l’interviewé


